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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU


R E Q U E R I M E N T O Nº. 758
SESSÃO ORDINÁRIA DE 11/12/2023
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:
O Sistema Único de Saúde (SUS), é um sistema público que assegura à população o acesso abrangente, universal e gratuito a serviços de saúde. Além disso, o SUS disponibiliza as Práticas Integrativas e Complementares (PICS), estratégias terapêuticas voltadas à prevenção de problemas de saúde e recuperação. Os tratamentos utilizam recursos terapêuticos, baseados em conhecimentos tradicionais, voltados para curar e prevenir diversas doenças, como depressão e hipertensão. 
Essas práticas são investimentos em prevenção à saúde para evitar que as pessoas fiquem doentes. 
Seria de extrema importância se os munícipes de nossa cidade, pudessem contar com algumas dessas alternativas, como:

- Meditação: Envolve treinamento e concentração, reduzindo o pensamento repetitivo, aprimorando o desempenho cognitivo. Essa prática facilita o autoconhecimento e cuidados pessoais.

- Yoga: Prática corporal e mental, de origem oriental, utilizada como técnica para controle corporal e mental.

- Homeopatia: Tratamento personalizado, focando nos sintomas específicos de cada indivíduo, utilizam substâncias altamente diluídas que visam estimular o sistema de cura natural do corpo.

- Musicoterapia: Realizada em grupo ou individualmente, emprega música e seus elementos, como som, ritmo, melodia e harmonia, facilitando a comunicação, relação, aprendizagem, expressão e organização, atendendo as necessidades físicas, emocionais, mentais, espirituais e sociais.
- Geoterapia: Aplicações terapêuticas como argila, barro, lamas medicinais, pedras e cristais. Promovem a conexão interior, diminuindo e cuidando de desiquilíbrios físicos e emocionais.

- Plantas medicinais: Tratamento terapêutico com plantas medicinais em suas diferentes formas farmacêuticas, sem a utilização de substâncias ativas isoladas, auxiliando na cura ou tratamento de várias doenças.
- Acupuntura: Prática tradicional chinesa, com utilização de agulhas finas filiformes metálicas para estimular pontos ao longo dos meridianos do corpo, buscando promover, manter e recuperar a saúde do corpo.
[Parte integrante do requerimento nº 758]

- Bioenergética: Foca na exploração do conteúdo emocional por meio da verbalização, da educação corporal e técnicas respiratórias, essa terapia incorpora exercícios destinados a liberar tensões corporais, facilitando a expressão dos sentimentos.

Diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Secretário de Saúde, DR. MARCELLO LANEZA FELÍCIO, solicitando, nos termos da Lei Orgânica do Município, oferecer à população tratamentos alternativos como meditação, yoga, homeopatia, musicoterapia, geoterapia, plantas medicinais, acupuntura e bioenergética, já disponibilizados pelo Sistema Único de Saúde, que são práticas integrativas e complementares (PICS), estratégias terapêuticas voltadas à prevenção de problemas de saúde e recuperação.
Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 11 de dezembro de 2023.
Vereador Autor LELO PAGANI
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